

1448

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 18 номеров в месяц  
год издания 5-й

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 5 (812)  
Пятница  
10 января 1941 года

Адрес редакции:  
г. Тонкино, Горьковской области  
цена номера 5 коп.

## Хорошо подготовиться к комсомольскому лыжному кроссу

В начале декабря 1940 года ЦК ВЛКСМ принял постановление о проведении в комсомольских организациях лыжного кросса в честь XXIII годовщины Красной Армии.

Кросс будет проводиться с 1 по 28 февраля. К участию в нем допускаются комсомольцы, которые прошли установленный тренировочный минимум и сдали поше или лыжные нормы на значок „Готов к труду и обороне“ первой ступени. Для руководства кроссом в областях, краях и республиках созданы оргкомитеты. В районах подготовки и проведении кросса руководят военно-физкультурные комиссии райкомов комсомола.

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ, бюро Горьковского обкома ВЛКСМ обязало секретарей райкомов и первичных организаций ВЛКСМ по 15 декабря 1940 года обсудить на заседаниях бюро и собраниях первичных комсомольских организаций постановление ЦК ВЛКСМ и Положение о проведении кросса. Бюро обкома обязало немедленно начать комплектование команд участников кросса. Подбор командиров команд и их утверждение на комитетах ВЛКСМ должно быть закончено к 25 января 1941 года и т. д.

Нужно отметить, что многие комсомольские организации Горьковской области горячо откликнулись на постановление ЦК ВЛКСМ и деятельно готовятся к комсомольскому лыжному кроссу. К числу таких организаций можно отнести Сорновскую районную, Автозаводскую, Арзамасскую и другие. Так, например, Арзамасский райком комсомола давно закончил учет имеющихся в районе лыж и принял все меры к тому, чтобы они были у каждого комсомольца. С 5 декабря началась тренировка на лыжах, проводится медосмотр комсомольцев.

Другая картина у нас в Тонкинском районе. По сути дела до сих пор подготовка к комсомоль-

скому лыжному кроссу не началась. Райком комсомола, только 31 декабря 1940 года, т. е. с большим опозданием, провел совещание актива по этому вопросу. Военно-физкультурная комиссия райкома комсомола, которая непосредственно обязана руководить подготовкой к кроссу, ни разу еще не собиралась. Секретарь райкома комсомола тов. Малышев и руководитель военно-физкультурной комиссии тов. Шеледев хорошо не знают проводились ли собрания в первичных организациях с вопросами подготовки к кроссу, не знают есть ли лыжи, готовятся ли комсомольцы к кроссу. Правда, они говорят о том, что лыжные тренировки проводятся в Тонкинской средней школе. Но это проходит помимо их и без их руководства.

Такая позиция райкома комсомола, занятая в подготовке к кроссу, является более чем странной. Очевидно, райком комсомола не понял всей важности постановления ЦК ВЛКСМ, направленного на военно-физическое воспитание комсомольцев.

Райкому комсомола надо, буквально, в несколько дней коренным образом исправить положение с подготовкой кроссу. Необходимо провести заседание бюро райкома комсомола и комсомольские собрания и наметить конкретные мероприятия по прохождению тренировочного минимума комсомольцами, учесть все имеющиеся в районе лыжи, выяснить, сколько нехватает и принять все меры к тому, чтобы у каждого комсомольца были лыжи.

До начала комсомольского кросса осталось несколько дней. Их нужно использовать для усиленной тренировки, для приведения в порядок лыжного хозяйства, для ширкой агитации за кросс. Только полная мобилизация всех сил и средств и четкая, конкретная работа, поможет хорошо провести кросс.

## О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени товарища Сталина

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 января удовлетворена просьба коллектива завода, областных партийных и советских организаций о присвоении ордена Ленина заводу № 92 имени товарища СТАЛИНА И. В.

## Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотрю побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуются и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон „Гидромелиорации и лесонасаждений“.

(ТАСС).

## Рассчитываются по самообложению

При обсуждении вопроса о самообложении на 1941 год колхозники Вязовского сельсовета тут же на собраниях полностью внесли деньги.

Члены колхозов «Красный партизан» им. Кагановича, «17 партсъезд» и «Пржектор» на 7 января на 100 проц. рассчитались по самообложению. Колхозники остальных колхозов обещают также полностью уплатить самообложение не позднее 10 января. На 7 января колхозниками было внесено уже 4000 рублей.

Г. КУЗНЕЦОВ.

Председатель Вязовского сельсовета.

## Плохо готовятся к севу

В колхозе „Соц. революция“, Октябрьского сельсовета, ввиду того, что правление колхоза работу нустило на самотек, ушла трудовая дисциплина.

В результате этого плохо идет подготовка к севу. Здесь еще не начали сортировать семена и ремонтировать сельхозинвентарь. Плохо выполняются льнопоставки. Очень медленно идет молотба хлебов.

Исполком Октябрьского сельсовета должен обратить особое внимание на этот колхоз и заставить его руководителей работать по настоящему.

А.

## Великая радость

7 января у нас в колхозе был большой праздник. Мы получили сообщение о присуждении Главным Комитетом ВСХВ нашему колхозу диплома второй степени, 5 тыс. рублей и мотопикла.

В этот же день состоялся митинг. Один за другим брали слово колхозники и единодушно выражали радость по поводу высокой награды. У всех радостное, приподнятое настроение.

В 1940 году наш колхоз поработал неплохо. Мы получили урожай зерновых в среднем по 16,3 цент. с га, создали все семенные фонды, будет выдано на трудодень по 3,5 кг. зерновых и по 1 рублю деньгами. Созданы 4 животновод-

ческие фермы, от каждой фуражной коровы получено по 1555 литров молока.

Сейчас в колхозе широко развернулась подготовка к весеннему севу. В ответ на присуждение нашему колхозу диплома второй степени колхозники взяли обязательство в 1941 году получить урожай зерновых 19 цент. с га, льноволокна — не менее 7 цент., получить от каждой фуражной коровы 2000 литров молока.

Награда обязывает нас работать еще лучше, она воодушевляет на новые победы.

Б. ТОЛСТОБРОВ  
Председатель колхоза „Победа“, Октябрьского сельсовета

## Соревнование заготовителей

7 января при райуполнаркомзаге состоялось совещание заготовителей района.

Обсудив вопрос об итогах работы за 1940 год и задачах на 1941 год, участники совещания включились в социалистическое соревнование им. XVIII партконференции и взяли на себя следующие обязательства:

1. Установленные планы области на первый квартал выполнить: мясосотавки на 100 проц. к 15 февраля; молокоотавки на 60 проц. к 15 февраля с. г. и на 100 проц. к 25 марта; ликвидировать всю задолженность по продуктам животноводства.

2. Организовать технику с аппаратом в заготовительных организациях и проводить занятия не реже 2 раз в месяц.

3. Составление списков, начисление, выписку и вручение обязательств по продуктам животноводства закончить к 30 января

с. г.  
4. Учет и отчетность содержать все время в ажуре, досрочно представлять отчетность и сводки по установленным формам в областной центр и руководящим органам района. Все первичные документы оформлять без брака (тщательное, точное и чистое заполнение всех граф) и досрочно высылать по месту назначения.

По всем выше указанным вопросам они вызвали на социалистическое соревнование заготовителей Шахунского района. Договор подписали 27 человек, в том числе А. Кузнецов, М. Кузнецов, Е. Демьянов, Г. Шабаров и др.

Совещание также обратилось ко всем колхозам и колхозникам включиться в социалистическое соревнование им. XVIII партконференции, выполнить сельхозпоставки 1 квартала к 15 февраля каждым хозяйством.

## Быстрее погасить ссуду клеверных семян

Многие колхозы района в 1937—39 гг. брали у государства ссуду семян клевера. Сроки возврата истекли, однако, из 22900 кг. на 27 декабря 1940 года сдано всего 2130 кг, или 9,3 проц. Колхозы Полянского, Вахрамеевского и Чердаковского сельсоветов к возврату ссуды не приступали.

Причина неудовлетворительно погашения задолженности заключается в том, что некоторые руководители колхозов на требования райсовета и госортфонда продолжают отделываться только

обещаниями. Колхозы имеют возможность ссуду клевера заменить зерновыми культурами, но и в этом проявляют полную бездеятельность.

Уполнаркомзаг, госортфонд, сельские Советы должны добиться решительного перелома в деле погашения клеверной ссуды. Необходимо быстро обмолотить, вытереть клевер и погасить задолженность по клеверным семенам в ближайшие дни.

СМОЛЕНСКИЙ.  
Уренская сембаза  
Госортфонда.

## Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован

В колхозе „Красный луч“, Федоровского сельсовета, началась усиленная подготовка к весеннему севу.

Все семенные фонды засыпаны полностью. Сейчас идет сортирование их. Звеньеводки тт. Сюстива и Корчагина организуют сбор воды. На днях правление колхоза посылает лошадей за

минеральными удобрениями.

Хорошо работают кузнецы. Они отремонтировали все плуги, бороны, трепачи, сельскохозяйственные машины и даже телеги. Машины, плуги и бороны смазаны и убраны в склады.

Д. БАРАСЕВ

Счетовод колхоза „Красный луч“.

## Партийная жизнь

## Улучшить контроль над политическим самообразованием

Одной из форм контроля и помощи коммунистам, изучающим историю партии, являются индивидуальные беседы. В тех первичных парторганизациях, где секретари ведут индивидуальные беседы с коммунистами о повышении их политического уровня, там дело изучения истории ВКП(б) поставлено лучше.

Так обстоит дело в финбанковской парторганизации. Секретарь тов. Грехин, уделяя большое внимание работе над собой, осуществляет контроль и помощь изучающим основы марксизма-ленинизма. На партийных собраниях в этой парторганизации обсуждаются вопросы о политическом самообразовании коммунистов и поднимают партийное мнение против тех коммунистов, которые не занимаются поднятием своего политического уровня.

После решения V пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах партийной пропаганды» и районного партсобрания коммунисты финбанковской организации стали систематически работать над собой. Они повышают и свой общеобразовательный уровень. Большинство коммунистов учатся в недавно организованной вечерней общеобразовательной школе.

Другое положение в парторга-

низации райпотребсоюза. Коммунисты здесь не сделали для себя никаких выводов из решения V пленума обкома ВКП(б) и районного партсобрания. В декабре, например, в этой парторганизации над изучением истории партии коммунисты не работали. Большинство из них изучают все еще довоенный период. Тов. Подетаев изучает вторую главу, «Краткого курса», Подателев — четвертую, Держурян — пятую, Зюнов — шестую главу. Со стороны секретаря парторганизации тов. Липина повседневного контроля и помощи изучающим историю партии нет. Тов. Липин проявляет либеральное отношение к тем коммунистам, которые не выполняют устава партии, не работают над изучением основ марксизма-ленинизма.

Партийной организацией райпотребсоюза надо коренным образом улучшить работу по политическому самообразованию коммунистов. Нужно добиться более быстрого продвижения в изучении истории партии, в то же время не допускать поверхностного отношения к вопросам овладения марксистско-ленинской теорией.

В. ФРИДМАН.  
Пропагандист РК ВКП(б).

## О политическом самообразовании членов профсоюза

8 января состоялось объединенное собрание членов профсоюза сельпо, райпотребсоюза и столовой.

По инициативе первичной партийной организации был обсужден вопрос о политическом самообразовании членов союза. Из доклада тов. Башевой было видно, что абсолютное большинство из них не изучают историю партии.

Многие участники, выступившие по докладу, изъявили согласие самостоятельно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)». Собрание постановило просить первичную партийную организацию оказать помощь в политическом самообразовании членам союза. Вынесено решение о создании общеобразователь-

ной школы для малограмотных.

На собрании был обсужден также вопрос о работе стенной газеты. Из членов редколлегии вывели тов. Салову, как неоправдавшую доверия. Сделали доклады редколлегии, которая составлена сейчас из 7 человек. Редколлегии поручено выпускать стенную газету один раз в неделю.

На этом же собрании решили организовать ячейку СВБ.

Члены союза обсудили, кроме этого, вопрос о нехватке на собрание всех троих председателей месткомов — Потапова, Салову и Овчинникова. Спрашивается, могут ли такие «активисты», не являющиеся сами на собраниях, хорошо поставить работу профорганизаций? ГОЛУБЕВ.

## Бездушное отношение к больному

24 декабря 1940 года сильно заболела пожилая колхозница сельхозартели «Пролетарий», Вахрамеевского сельсовета, тов. Баранова Т. П. Ее нужно было срочно отвезти в больницу к врачу.

Но тут оказалось больше затруднение. Сколько не просили председателя колхоза Смирнова, чтобы отвезти тов. Баранову в больницу, он так лошади и не дал. «До Пакадей, — говорит он, — не далеко, может дойти пешком». А вот на поездку по гулякам Смирнов дает даже молодых лошадей.

Может быть кто подумает, что

Смирнов не дал лошади потому, что тов. Баранова плохо участвует в колхозных работах, не помогает колхозу? Ничего подобного. Эта старушка не уступает в работе молодым колхозникам. В 1940 году она выработала 250 трудодней. На тереблении льна, например, тов. Баранова работала по стахановски, выполняла норму на 200 проц.

Не к лицу делать такие возмутительные поступки председателю колхоза!

М. УСТЮЖАНИНА.  
Медсестра Павалевской больницы.

## За границей

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Вечером 5 января и первую половину ночи на 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. В центральной части города возникли большие пожары. Помимо Лондона бомбардировке в эту ночь подверглись Гулль, Дарлингтон и Линкольн. Днем 6 января германские самолеты подвергли бомбардировке важные военные объекты в Южной и Центральной Англии.

Английская авиация днем 5 января бомбардировала суда в доках Бреста (Франция) и один из аэродромов противника. 6 января английскими самолетами был атакован караван германских судов около норвежского побережья. В ночь на 7 января в связи с плохой погодой английская авиация полетов не произвела.

(ТАСС).

## На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валовы укрепленные позиции итальянцев, вынуждая их отступать. Из Валовы эвакуировано 36 тыс. раненых и больных итальянских солдат.

По сообщению греческого телеграфного агентства, в ночь на 6 января группа греческих эсминцев проникла в залив Валовы и подвергла город сильной бомбардировке.

К северу от Клизуры греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

В долинах реки Шкумбы и Ледов происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев.

(ТАСС).

## Война в Африке

Касаясь перспектив военных действий в Африке после падения Бардии, английские газеты высказывают предположение, что операции будут ограничены районом Биренайки (восточная часть Ливии).

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от египетской границы к Тобруку — мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

По английским сведениям, общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тыс. человек.

(ТАСС).

## Как самому научиться ходить на лыжах

Один из самых массовых и популярных видов зимнего спорта в СССР — лыжи. Благотворное влияние лыжного спорта на физическое развитие человека бесспорно. Но ценность лыж не только в этом: лыжи развивают смелость, решительность, выносливость — качества, необходимые советскому патриоту, готовому в любую минуту стать на защиту своей родины.

В этой статье рассказывается о том, как можно самому научиться ходить на лыжах.

**Первые шаги** надо начинать не по раскатанной лыжне, а по свежему снегу. Это избавит от возможных падений и придаст больше уверенности движению.

Прежде всего необходимо правильно освоить начальную технику «русской» ходьбы с палками. Например с первым шагом левой ноги вывести правую палку полусогнутой рукой вперед и поставить ее под острым углом немного впереди левой ступни; левой палкой оттолкнуться и перевести тяжесть корпуса на левую ногу.

Вместе с толчком правой палкой нужно правой ногой энергично послать правую лыжу вперед; одновременно левую палку полусогнутой рукой вывести вперед и поставить несколько впереди правой ступни, а тяжесть тела передать на правую ногу.

Исполнив эти движения, начинающий лыжник делает первые два шага на лыжах стилем «русской» ходьбы.

При начальном обучении шаг нужно делать небольшие. Лыжи во время движения следует ставить параллельно друг другу, продвижение вперед должно происходить за счет нажима (толчка) ступни на лыжу.

Научившись крепко стоять на лыжах, можно увеличивать шаг, но не торопиться, а стараться использовать скольжение, то есть больше катиться на лыжах. После этого можно осваивать **спуск и подъем на гору**.

Спускаясь с горы, нужно колени и корпус держать полусогнутыми, палки крепко держать в руках, руки выносить вперед настолько, чтобы кольца палок обязательно находились позади, внимание сосредоточить на движениях лыж.

На медленном ходу с небольшой горы надо научиться делать **повороты «переступом»**. Для этого чуть приподнять переднюю часть лыжи носком ноги

(как бы подтянуть носок на себя), одновременно прижимая лыжу пяткой к снегу. Если поворот делается влево, переставить переднюю часть лыжи несколько влево и в сторону. То же самое делается правой ногой.

Научившись поворачиваться «переступом», можно спускаться с горы и тормозить «плугом». Делается это так. При спуске ставят лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны. Сгибая колени, надо вывернуть лыжи на внутренние ребра, корпус наклонить вперед, руки с палками свободно опустить. Чтобы резче затормозить, нужно развести пятки лыж пошире и круче поставить лыжи на ребро.

Освоив спуск и торможение, учиться подниматься в гору «елочной». Способ этот несложный: передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте тоже движение другой ногой. Палки, поставленные в снег по сторонам, удержат вас от скольжения и падения назад.

Еще проще подъем «ступенной», или «лесенкой»: подойдя к горе, станьте боком к подъему. Переставьте одну ногу вверх с таким расчетом, чтобы можно было подтянуть другую.

Палки переставляйте по мере подъема для равновесия. Повторяйте движения до подъема на гору. Так же можно подняться и по диагонали.

Овладев этой простейшей техникой, лыжник почувствует себя крепко и уверенно. Он уже сможет совершенствоваться, осваивать более сложные приемы лыжного спорта.

Лыжнику полезно на первых порах приучить себя к строгому порядку. Например в пути ни в коем случае не останавливаться, не пить холодную воду, не глотать снег.

Самому научиться ходить на лыжах не трудно. Этого может добиться каждый, кто желает закалить свой организм, воспитать в себе замечательные качества советского физкультурника, кто хочет действительно быть готовым и к труду и к обороне.

**Заслуженный мастер спорта А. БЫЧКОВ.**

Москва.

## Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщают корреспонденты американских агентств, войска Таи пересекли границу Французского Индо-Китаи и оккупировали несколько деревень. Отступающие войска Французского Индо-Китаи понесли потери и оставили на поле боя много сна-

ряжения. Самолеты Таи бомбардировали военные центры Индо-Китаи. Французы предприняли ответную бомбардировку.

В различных местах на границе продолжаются столкновения.

(ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев.